

**Встретить весенний сев
в полной готовности**

XIX съезд Коммунистической партии, вооруживший советский народ программой борьбы за построение коммунизма в нашей стране, с исчерпывающей полнотой определил задачи труженников сельского хозяйства.

«Главной задачей в области сельского хозяйства, — говорится в директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану, — и впредь остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов, улучшения работы совхозов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве».

Приближаются сроки весеннего сева — ответственного этапа борьбы за урожай. Успех сева во многом будет зависеть от того, как колхозы, подсобные хозяйства и отделение машинно-тракторной станции подготовят к весеннему севу.

Однако следует сказать, что в колхозах нашего города и подсобных хозяйствах в подготовке к весеннему севу имеются крупные недостатки.

Решающая роль в проведении полевых работ в колхозах принадлежит Сысертскому отделению машинно-тракторной станции. В нынешнем году силами МТС предстоит засеять почти всю посевную площадь зерновых культур. Чтобы успешно справиться с этим, необходимо привести в полную готовность всю технику, своевременно и качественно отремонтировать машинно-тракторный парк. Между тем дирекция МТС не проявляет должной заботы о технике, мирится с низкими темпами ремонта тракторов.

Только этим можно объяснить тот факт, что на 30-ое марта ни один трактор из ремонта государственной комиссией не принят.

СОВЕЩАНИЕ ПРОПАГАНДИСТОВ

30 марта городским комитетом партии проведено совещание пропагандистов и консультантов.

С докладом „О состоянии изучения решений XIX съезда КПСС и труда товарища Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“ в партийной и комсомольской политике“ выступил секретарь горкома партии тов. Хоменко.

Докладчик подробно охарактеризовал работу кружков и политшкол в связи с переходом на изучение исторических документов XIX съезда партии и при-

Не все укомплектованы тракторные бригады, не подобраны еще прицепщики, чтобы обеспечить двухсменную работу. В колхозах не закончено составление рабочих планов на весенний сев.

Важнейшим условием получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур является обеспечение высококачественными сортовыми семенами всей посевной площади. Но в колхозе „Путь к коммунизму“ семена пшеницы и ячменя не доведены до посевных кондиций, высокая сорность и влажность.

В колхозе „Красный пахарь“ недостает 6 центнеров клевера, причем имеется наряд на 3 центнера в заготовку, но председатель колхоза тов. Якушев вот уже три месяца не выкупает его, можно приобрести клевер и в полеводческой станции, но тов. Якушев решительных мер не принимает.

Не достает семенного картофеля в колхозе „Трудовик“ и „Путь к коммунизму“. Между тем председатели этих колхозов т.т. Куликов и Колтышев не заботятся о приобретении его.

Одним из важнейших звеньев в борьбе за повышение урожайности является широкое применение удобрений. С вывозкой же их на поля в колхозах города обстоит неблагоприятно. Так, в колхозе „Трудовик“ из двух тысяч тонн вывезено всего только 600 тонн, а в колхозе „Красный пахарь“ и „Трудовик“ и того меньше — по 200 тонн. Зола и птичий помет совершенно не заготавливаются. Минеральные удобрения ни в одном колхозе не завезены.

Медлительность с подготовкой к севу дальше терпима быть не может.

До весеннего сева остались считанные дни. В эти дни все колхозы, отделение МТС, подсобные хозяйства должны успешно завершить подготовку к весенне-полевым работам, чтобы провести весенний сев в ранние и сжатые сроки, заложить прочную основу высокого урожая третьего года пятой сталинской пятилетки.

звал пропагандистов в оставшиеся два месяца до конца учебного года в кружках и политшколах глубоко изучить материалы съезда и гениальный труд товарища Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“.

После доклада пропагандисты т.т. Мельников, Быков, Литвинов (Северский завод), Паршуков (Северское строуправление), Чистяков (горисполком) и другие поделились положительным опытом политической учебы коммунистов и комсомольцев.

**Указ Президиума Верховного Совета СССР
об амнистии**

В результате упрочения советского общественного и государственного строя, повышения благосостояния и культурного уровня населения, роста сознательности граждан, их честного отношения к выполнению своего общественного долга укрепились законность и социалистический правопорядок, а также значительно сократилась преступность в стране.

Президиум Верховного Совета СССР считает, что в этих условиях не вызывается необходимостью дальнейшего содержание в местах заключения лиц, совершивших преступления, не представляющие большой опасности для государства, и своим добросовестным отношением к труду доказавших, что они могут вернуться к честной трудовой жизни и стать полезными членами общества.

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Освободить из мест заключения и от других мер наказания, не связанных с лишением свободы, лиц, осужденных на срок до 5 лет включительно.

2. Освободить из мест заключения осужденных, независимо от срока наказания, за должностные и хозяйственные преступления, а также за воинские преступления, предусмотренные ст. ст. 193—4 п. «А», 193—7, 193—8, 193—10, 193—10 «А», 193—14, 193—15,

193—16 и 193—17 п. «А» Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующими статьями уголовных кодексов других союзных республик.

3. Освободить из мест заключения, независимо от срока наказания, осужденных: женщин, имеющих детей в возрасте до 10 лет, и беременных женщин; несовершеннолетних в возрасте до 18 лет; мужчин старше 55 лет и женщин старше 50 лет, а также осужденных, страдающих тяжелым неизлечимым недугом.

4. Сократить наполовину срок наказания осужденным к лишению свободы на срок свыше 5 лет.

5. Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассмотренные судами, о совершенных до издания настоящего Указа преступлениях:

а) за которые в законе предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет или другие меры наказания, не связанные с содержанием в местах заключения;

б) должностных, хозяйственных и воинских преступлений, перечисленных в статье 2 настоящего Указа;

в) совершенных лицами, указанными в статье 3 настоящего Указа.

По другим делам о преступлениях, совершенных до издания настоящего Указа, за которые в законе предусмотрено лишение свободы на срок свыше 5 лет, суд, если признает необходимым

избрать меру наказания в виде лишения свободы не свыше 5 лет, освобождает подсудимого от наказания, если же суд признает необходимым избрать меру наказания в виде лишения свободы на срок свыше 5 лет, — сокращает срок наказания наполовину.

6. Снять судимость и поражение в избирательных правах с граждан, ранее судимых и отбывших наказание или досрочно освобожденных от наказания на основании настоящего Указа.

7. Не применять амнистии к лицам, осужденным на срок более 5 лет за контрреволюционные преступления, крупные хищения социалистической собственности, бандитизм и умышленное убийство.

8. Признать необходимым пересмотреть уголовное законодательство СССР и союзных республик, имея в виду заменить уголовную ответственность за некоторые должностные, хозяйственные, бытовые и другие менее опасные преступления мерами административного и дисциплинарного порядка, а также смягчить уголовную ответственность за отдельные преступления.

Поручить Министерству юстиции СССР в месячный срок разработать соответствующие предложения и внести их на рассмотрение Совета Министров Союза ССР для представления в Президиум Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 27 марта 1953 г.

По родной стране**Памяти великого
русского писателя**

ЛЕНИНГРАД. В Ленинграде много мест, связанных с жизнью и творческой деятельностью А. М. Горького. Имя великого русского писателя носят Большой драматический театр, Дворец культуры, открытие которого горячо приветствовал писатель. Именем основоположника советской литературы назван один из красивейших проспектов города.

Одно время А. М. Горький жил неподалеку от города, близ станции Мустамяки.

Здесь Алексей Максимович Горький встречался с деятелями большевистской партии, а также с В. Маяковским. Сохранившиеся документы рассказывают о том, что царская охранка, а затем Временное правительство вели слежку за великим писателем. В июне 1917 года на даче А. М. Горького полицией был произведен обыск.

Теперь бывшее дачное местечко Мустамяки носит название Горьковского и является центром Горьковского сельского совета, Ропшинского района, Ленинградской области.



Москва сегодня. Высотное здание у Красных ворот. Фото А. Батанова.

Прессклише ТАСС

**ЗАКОНЧЕН СЕВ РАННИХ
ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР**

ИЗМАИЛ, 27 марта. Всю ночь не гаснут огни в полевых станах. Ровный гул тракторов плывет над степями, над широко разлившимися Дунаем. Весенние полевые работы развернулись во всех тринадцати районах области. Труженники сельского хозяйства стремятся провести сев в сжатые сроки, заложить прочные основы высокого урожая.

Колхозники и работники МТС Килийского района, умело используя технику, посеяли ранние зерновые за два рабочих дня. Велел за Килийским завершили сев Бородинский, Суворовский и Татарбунарский районы.

Здравницы готовятся к весне

ОДЕССА. На побережье Черного моря стоят погожие, солнечные дни. Деятельно готовятся к новому курортному сезону санатории и дома отдыха Одессы. Здравницы пополняются новейшим медицинским оборудованием. В санатории «Аркадия», расположенном в одном из самых красивых уголков курорта, заканчивается строительство водолечебницы.

Партийная жизнь

Усилить внимание партийной учебы

Гениальный труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза открыли величественные перспективы неуклонного движения нашей страны к коммунизму. Оущественные великие задачи, начертанные в этих программах документах, требуют дальнейшего улучшения идеологической работы партийных организаций. Основным условием повышения уровня идеологической работы и успешного разрешения всех задач, которые стоят перед партией в области хозяйственного и культурного строительства является улучшение дела партийной пропаганды.

Партийные организации нашего города стали активнее заниматься вопросами политической учебы коммунистов, повысилась идейный уровень проводимых занятий, улучшилась посещаемость. Положительный опыт работы имеют многие пропагандисты. Примером глубокого изучения материалов съезда являются кружки пропагандистов т.т. Моршина, Хотоскуева, Кузнецовой, Чистякова, Литвинова, Кирьянова, Федюнина и многих других.

Красной нитью в расказах этих пропагандистов отражаются идеи сталинского труда «Экономические проблемы социализма в СССР», приводятся конкретные примеры из жизни первичных партийных организаций из работы предприятия, учреждения.

В результате систематического контроля за учебой коммунистов последние стали лучше вести конспекты, активнее выступать при собеседованиях. Однако партийные организации не добились еще решительного поворота в деле руковод-

ства политическим просвещением коммунистов. Ряд пропагандистов не посещают семинаров при горкоме КПСС (т.т. Куликов, Щербакова, Захаров и другие), к занятиям готовятся слабо, живой рассказ поменяют зачитыванием текста доклада товарища Маленкова на XIX съезде партии и директив съезда по пятилетнему плану, не привлекают местных материалов.

Некоторые пропагандисты до сего времени не занимаются подготовкой коммунистов к занятиям, не интересуются содержанием их конспектов, не реагируют на плохую посещаемость в кружках и политшколах, не отреагировали на вопросы-ответного метода проведения бесед, слабо привлекают наглядные пособия.

Серьезные недостатки в работе сети партийного просвещения объясняются тем, что вопросы партийной пропаганды, обсуждаемые на многих партийных собраниях заранее не готовятся, обсуждаются формально. Не практикуется такая действенная форма контроля за учебой коммунистов, как индивидуальные беседы до и после занятий.

Первичные партийные организации слабо осуществляют контроль за учебой коммунистов, самостоятельно работающих по индивидуальным планам. Так, например, секретарь парторганизации комитер Производственных предприятий тов. Чистяков и председатель завкома тов. Шушкин, избравшие форму самостоятельного изучения, в течение этого года не изучили ни одной темы. Такие коммунисты имеются и в парторганизациях Северского завода, Гумешевского рудоуправления и других.

Н. Поздняков, зав. отделом пропаганды и агитации ГР КПСС.



На Московском автозаводе имени И. В. Сталина. На снимке: агитатор А. Ф. Каратаев читает материалы IV сессии Верховного Совета СССР группе рабочих литейной цеха. Фото В. Зулина. Пресеклише ТАСС

Из последней почты

Прекратить ловлю рыбы сетями

Полевской верхний пруд является прудом местного значения, излюбленным местом жителей города для рыбной ловли. По количеству улова и качеству рыбы он всегда превосходил другие водные источники. Жители города и любители рыбаловы просят городской Совет прекратить ловлю рыбы сетями и предоставить этот водоем для культурного отдыха трудящихся, разрешив ловлю рыбы удочками.

Сотов, Нечаев.

По материалам газеты „Рабочая правда“

В редакцию нашей газеты пошло коллективное письмо от молодежи Северского завода, в котором говорилось о том, что помещения красных уголков заняты под общежития и молодежь негде развернуть художественную самодельность.

Крепче буду, только и всего!

Тогда меня разве только бронебойной... — Вы давно на фронте, товарищ Мурашов? — С первого дня войны, товарищ Сталин! — Впервые выбыли из строя? — Так точно! — Скажите, товарищ Мурашов, — заговорил Сталин, берясь рукой за спинку кровати, — какой период войны был для вас наиболее легким? — Первый месяц, товарищ Сталин! — Понятно. А теперь как? — Мурашов вздохнул, но ответил с улыбкой: — Воевать, конечно, и теперь не легко, и скажу это откровенно. У немцев все еще большое преимущество в технике. Да и тяжело, что немцы так близко от Москвы. И все же воевать теперь гораздо легче, чем даже месяц назад... — А почему все же легче? — спросил Сталин. — Во-первых, товарищ Сталин, мы теперь не те... — ответил Мурашов. — Повидели наши войны этих самых фашистов в лицо, на фактах узнали, кто они такие, и хорошо, очень хорошо поняли, что грозит нашей стране... И все злые стали, беспощадными в бою. От этого и сил

вроде пришло. И все поняли, что действительно, как вы сказали, не так страшен черт, как его малюют... Теперь уже у нас знают, что разговоры о неспособности немецкой армии — глупая сказка, одна болтовня. Бегают теперь немцы от нас, да как еще бегают! Вот от этого и легче стало... — А во-вторых? — спросил Сталин. — А во-вторых, теперь и немцы не те... — продолжал Мурашов. — Короче говоря, поняли, что разбойничать — опасное дело. Мне приходилось, товарищ Сталин, разговаривать с пленными. Еще месяц назад они верили, что скоро возьмут Москву, а теперь они уже не думают о ней... — Даже и не думают? — Так точно! — Слушая Мурашова, Сталин несколько раз поглядывал на остальных раненых, словно стараясь понять, как они относятся к рассуждениям лейтенанта. — Да вот они могут подтвердить это, — сказал Мурашов, поворачиваясь к друзьям по палате. — Правильно я говорю, ребята? — На соседней койке лежал очень бледный раненый с ампутированной правой рукой. Он завопил, когда к нему подошел

Проверяем использование

производственных резервов

Перестроить организацию труда

Трудящиеся нашей страны проявляют большую инициативу в соревновании за досрочное выполнение пятой пятилетки. В этом соревновании среди производственных коллективов возникают новые подвиги, которые необходимо всемерно поддерживать и распространять, не забывая прежние начинания, проверенные на практике и хорошо оправдавшие себя.

Все это налагает на руководителей хозяйственных и общественных организаций большую ответственность. Они должны повседневно направлять и руководить творческой инициативой масс, поддерживать новые начинания трудящихся, оказывая им всемерную помощь.

Далеко не так обстоит дело в отделе капитального строительства Криолитового завода.

Успех работы любого предприятия, отдела, цеха зависит прежде всего от правильной организации труда. Вот тут-то и показали свою беспомощность руководители ОКСа — его начальник тов. Славнин, механик тов. Фадеев и профорг тов. Кузюков. На участках жилищного строительства плохо поставлено планирование работ, наблюдаются перебои в снабжении материалами.

Так, 7 марта бригада плотников тов. Аванова из-за отсутствия гвоздей простояла два часа. Часто простояет из-за несвоевременного обеспечения материалами бригада плотников тов. Прибыткова.

Планы работ и планирование себестоимости ведется по участкам, но отчетности по выполнению плана работ и снижению себестоимости на участках жилищного строительства не существует. Поэтому начальники строительных участков не чувствуют ответственности за выполнение плана и снижение себестоимости строительных работ.

Все это, в конечном счете, поможет коллективу справиться с почетными и серьезными задачами строительного плана и выведет коллектив в число передовых цехов завода.

проведено ни одного производственного совещания с рабочими. Все эти организационные недостатки привели к тому, что в отделе капитального строительства забыли о таких ценных мероприятиях, как комплексное обобщение стахановских приемов работы, не внедряются методы скоростного строительства.

На строительстве не организовано социалистическое соревнование. В прошлом году и теперь не заключено ни одного договора на соревнование между бригадами и не имеется ни одного индивидуального социалистического обязательства, обмен опытом работы между бригадами и участками не проводится, отсутствуют лицевые счета экономии.

За 1952 год от трех внедренных рационализаторских предложений получено 27,562 рубля условной годовой экономии. Однако работа с рационализаторами ведется бессистемно. Нет ясного и точного технического плана.

Все эти недостатки в организации труда, развитии стахановского движения и рационализации плохо поставлено планирование работ, наблюдаются перебои в снабжении материалами.

Пора руководителям ОКСа подделовому взяться за организацию правильного ведения хозяйства. Необходимо занести среди коллектива лицевые счета экономии средств и материалов, перестроить организацию труда, шире внедрять передовые методы труда, повысить ответственность начальников участков, мастеров, бригадиров за выполнение плана и снижение себестоимости строительных работ.

Рейдовая бригада печати: А. Кабанов, нормировщик ремонтно-строительного цеха. П. Бобошин, рабочий. В. Осипов, сотрудник газеты „Рабочая правда“.

По материалам рейдовых бригад печати „ВСЕМИ СИЛАМИ ПОДДЕРЖИВАТЬ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ПРИМЕРЫ ПЕРЕДОВИКОВ“

После опубликования в газете „Рабочая правда“ за 15 марта материала рейдовой бригады под заголовком „Всеми силами поддерживать положительные примеры работы передовиков“, директор Криолитового завода тов. Гузь сообщил редакции, что корреспонденция обсуждена на совещании инженерно-технических работников криолитового цеха и по ней принимаются следующие меры:

В срок до 15 апреля будет закончено обобщение лучших приемов труда в солевом отделе.



НА СНИМКЕ: И. С. Глотов, слесарь механического цеха Криолитового завода. Поступив в цех год тому назад, тов. Глотов завоевал авторитет и уважение коллектива ремонтников. Какую бы работу ему не поручили, он всегда выполняет ее добросовестно и дает высокую производительность, 165—180 процентов от его ежедневные показатели. Снимок М. ПРОСВИРНИНА.

Навстречу Первомайскому празднику

В цехах и отделах Северского завода ширится соревнование за достойную встречу Первомайского праздника.

20 скоростных плавок провел в марте сталявар мартовского цеха тов. Ткаченко и выплавил более шестидесяти тонн металла сверх плана.

За 27 дней марта сталявар тов. Вершинин, проводя 19 скоростных плавок, выполнил задание на 102,6 процента, 94 тонны сверхпланового стали выплавил скоростник тов. Колотиллов. В суточном пехе первенство в Первомайском соревновании держит

смена, где начальником тов. Власов, выполнившая план на 107 процентов.

Неплохо трудятся в эти дни смена тов. Панфилова, бригада старшего вальцовщика Силина, выполняя задания на 121 процент.

Обсуждая на сменных и бригадных собраниях предмайские обязательства, металлурги обещают досрочно их выполнить и дать стране сотни тонн сверхпланового металла.

На сменных собраниях листопрокатчики первого листопрокатного цеха обсудили и при-

няли предмайские обязательства, направленные на дальнейшее повышение производительности и увеличение выпуска сверхплановой продукции.

В бригаде старшего вальцовщика тов. Тунай выход первого сорта составил 82,4 процента при плане 72 процента, 86 процентов металла первым сортом выдала за 25 дней марта бригада вальцовщика Гельз.

Неплохих результатов добился старший вальцовщик тов. Паршаков, его бригада выдала первым сортом 75,4 процента металла.

Игнорируют передовые начинания

Работая в артели „Металлоширпотреб“ на резке корпусов для банок под краску, я и мои товарищи по работе т.т. Бессонов и Юрченко повысили производительность труда в два раза, стали выполнять нормы до 300 процентов.

Нужно было ожидать, что руководители артели и прежде всего ее председатель тов. Булавин поддержат положительные при-

меры в работе и создадут все условия для высокопроизводительного труда всего коллектива.

Но, к сожалению, ничего подобного не произошло. Хуже того, председатель артели тов. Булавин проявил к этому важному делу пренебрежительное отношение. На мои законные требования о том, чтобы нас своевременно обеспечивали работой, в достаточном количестве давали желе-

за тов. Булавин ответил: „Меньше делайте банок, не нарежьте по 2400 штук, меньше потребуете и железа“.

Поэтому неслучайны такие факты, когда в артели не признаются новые начинания передовиков, игнорируется стахановское движение, многие рабочие не выполняют норм выработки.

М. Невзоров.

Сталин, но даже и при этом на его широко, добрым лице не выступило ни одной морщинки. Только под одеялом, на груди, раза три подряд дрогнула теперь единственная у него рука.

Он подтвердил тихим голосом: — Это верно, здорово ослабел немец... На следующей койке неподвижно лежал раненый с забинтованной головой, — открытым оставались только упрямый рот, задиристые вздернутый нос и большие, темные, сливные глаза. Он давно ждал, когда подойдет к его койке Сталин, и даже весь взмолил от нетерпения и ожидания счастливой минуты.

Волнуясь, он тоже подтвердил: — Это... вы? — спросил Юргин, горячо и свистяще дыша. — Это... — Да, это я, — ответил Сталин.

Взглядевший в землесто-желтое лицо Юргина с выступившей на худых скулах черной щетинкой, в его глаза, полные ослепительного лихорадочного блеска, Сталин понял, что состояние раненого опасно для жизни. У Сталина мгновенно потемнел взгляд, он усталю опустил глаза на табурет у кровати, осторожно на погребул подушку под головой Юргина и спросил: — Тяжело?

Юргин ответил Сталину только взглядом: да, он не может лгать, ему очень тяжело бороться со смертью, и он даже не знает еще, кто выйдет победителем из этой борьбы... — Крепитесь, — сказал Сталин. — Примам совет, Юргин легонько опустил ресницы, но тут же взглядом попросил Сталина наклониться к нему и, когда Сталин выполнил его просьбу, шопотом спросил: — Скоро?

Появив вопрос, Сталин наклонился к Юргину еще ниже и ответил тоже шопотом: — Очень скоро... Пожелав всем раненым выздоровления, Сталин вышел из палаты, прошел в кабинет дежурного врача и, встав у окна, с минуту молча смотрел на серебристо сверкающей под солнцем зимний лес... Потом не оборачиваясь, он негромко спросил стоявшего позади дежурного врача: — Он выживет?

Врач ответил виноватым тоном: — У нас нет никаких надежд... Сталин вдруг обернулся и сказал: — У вас должны быть надежды!

Затем он тихо, взволнованно проговорил: — Бессмертный народ!

ПО ГОРОДУ



Семьдесят человек учащихся 5—6—7 классов занимаются в кружке рукоделия при Доме пионеров имени П. П. Важдова. НА СНИМКЕ: члены кружка за вышивкой к смотру детского творчества.

Снимок М. ПРОСВИРНИНА.

Итоги смотра детского творчества

Советская страна проявляет большую заботу о всестороннем развитии детей. Наряду со знаниями учащиеся получают в школе физическую закалку и художественное воспитание.

Работа в предметных и технических кружках пробуждает у детей пытливую мысль, приучает владеть простыми инструментами.

Ярким подтверждением этого является проходивший в течение трех дней городской смотр детского творчества. В нем приняло участие 18 детских коллективов, в которых насчитывается 1400 учащихся. Перед юными зрителями выступило пятнадцать хоров, шестнадцать танцевальных групп, девять драматических и десять физкультурных коллективов. Было широко представлено также художественное чтение, сольное и дуэтное исполнение песен, игра на пианино. На выставках показаны приборы и модели, изготовленные в предметных и технических кружках.

Жюри смотра отметило улучшение внеклассной работы в Северских средних школах № 2 и № 3, в семилетних школах Северской № 3 и Полевской № 1, улучшилась детская самодельность Полевского и Северского детских домов, детского сектора клуба имени Сталина.

Зрители тепло встретили „Акробатический этюд“ в исполнении учащихся Северской средней школы № 3 Скорынина Ю. и Карташовой. Гимнастическая группа этой же школы под руководством преподавателя Попова четко выполнила сложные пирамиды. Успешно выступили с гимнастическими номерами физкультурные коллективы Полевской средней школы и Северской семилетней школы № 3.

Танцевальные группы Северской средней школы № 2 выступили с веселыми и хорошо отработанными танцами: «Лявониха», «Русская кадрили», «Игра в кубики». Громкими аплодисментами были встречены воспитанники Северского детского дома, исполнившие танцы «Полечка», «Уральская хороводная», «Эстонский танец».

Более 20 учащихся выступило с сольным и дуэтным исполнением песен русских и советских композиторов. Прослушано также 46 чтцов-декламаторов. В смотре участвовало два кукольных театра.

Учащиеся представили на выставку ряд ценных работ по техническому творчеству. Члены физического кружка Полевской семилетней школы № 1 изготовили стенды с образцами электроматериалов и электропроводки.

Учащиеся Полевской средней школы, члены химического кружка Бажов, Стрекаловских П., Рыбников В. и Ладейщиков сделали систему приборов для получения кислот. Воспитанники Северского и Криолитовского детских домов показали свои работы по дереву—трюмо, столы, этажерку, табуреты, стулья и другие. Систему приборов для получения соляной кислоты и перегонки нефти изготовил химический кружок Северской средней школы № 2 под руководством преподавателя химии Крыми А. Ф. Десятиклассники этой же школы Селянин В., Янович Б. и Зюзев С. смонтировали передатчик электромагнитных волн. Макет миноносца искусно сделали семиклассники Сысертской школы Грибков и Упоров.

В то же время смотр показал, что серьезным недостатком в школах продолжает оставаться слабая работа предметных и технических кружков, особенно в таких школах, как Полевская семилетняя № 2, Зюзельская, Подневская, Мраморская.

Жюри смотра отметило ухудшение качества детской самодельности в Полевской средней и Мраморской семилетней школах. Совершенно недостаточно работает по художественному воспитанию учащихся коллектив учителей Кособродской семилетней школы. Все эти недостатки в будущем учебном году должны быть устранены.

На заключительном смотре 30 марта лучшие коллективы и отдельные исполнители отмечены грамотами и подарками.

Р. Булатова.

Никогда не забывать о капиталистическом окружении

Успехи стран социалистического лагеря вызывают бешеное озлобление в стане империалистов, готовящихся развязать новую мировую войну, чтобы разгромить свободные страны и восстановить в них старые, капиталистические порядки. Во главе реакционных сил мира стоит агрессивный американский империализм, мечтающий об установлении своего мирового господства.

Обострение классовой борьбы между капитализмом и социализмом снова и снова напоминает нам о капиталистическом окружении. Между тем некоторые товарищи, будучи увлечены хозяйственными делами и успехами или допуская непростительную беспечность и ротозейство, начинают забывать о том, что капиталистическое окружение существует и действует во вред нашей социалистической Родине и странам народной демократии. Имеются среди нас и такие люди, которые рассматривают капиталистическое окружение неправильно, как простое географическое понятие. Подобная глубокая ошибка привела некоторых начетчиков даже к отрицанию наличия капиталистического окружения СССР на том основании, что после второй мировой войны нашими соседями в значительной части являются не враждебные нам капиталистические государства, а дружественные государства народной демократии. Эти люди упускают из виду, что капиталистическое окружение—понятие политическое.

В самом деле, СССР и другие страны социалистического лагеря строят новую жизнь не в каком-то пустом пространстве, где, кроме них, никого больше нет. Наоборот, вокруг нас продолжает существовать капиталистический мир, правители которого строят злобные планы, каждодневно творят всечестные козни против стран социалистического лагеря.

„Капиталистическое окружение,—указывал товарищ Сталин в 1930 году,—нельзя рассматривать, как простое географическое понятие. Капиталистическое окружение—это значит, что вокруг СССР имеются враждебные классовые силы, готовые поддержать наших классовых врагов внутри СССР и морально, и материально, и путем финансовой блокады, и, при случае, путем военной интервенции“ (Соч., т. 12, стр. 303).

Уже с первых дней существования Советской республики капиталистическое окружение развернуло военную интервенцию против революционной России в попытке восстановить в ней капитализм. Потерпев провал, империалисты не оставили своих планов. Они стали готовить новую большую интервенцию против СССР,

организуя тем временем антисоветские заговоры, бесконечные конфликты на наших границах, забрасывая шпионов, вредителей, саботажников, проводя экономическую блокаду и т. д.

В период второй мировой войны, когда германский империализм, векормленный и вооруженный американскими монополиями, напал на СССР, была сделана новая попытка вооруженной силой сокрушить Советское государство. Эта попытка также потерпела полный крах. Но империалисты и после этого не оставили своих антисоветских замыслов. Они угрожают снова напасть на СССР, а также на страны народной демократии.

Необходимо всегда помнить указание товарища Сталина о том, что, пока существует капиталистическое окружение, мы не гарантированы от нападения, от интервенции.

Капиталистическое окружение порождает опасность военной агрессии против СССР и стран народной демократии. Следовательно, чтобы уничтожить опасность интервенции, нужно ликвидировать капиталистическое окружение, которое продолжает еще существовать. Эта задача может быть решена в результате совместных усилий советского народа и трудящихся других стран, в результате победы социалистической революции по крайней мере в нескольких крупных странах мира.

Капиталистическое окружение теперь уже не такое, каким оно было ранее. Теперь СССР—не единственная страна, вырвавшаяся из капиталистической системы. Рядом с ним активно развиваются другие „Ударные бригады“ мирового революционного и рабочего движения—страны народной демократии Европы и Азии. Социалистический лагерь охватывает ныне более 800 миллионов человек—треть всего человечества и представляет могучую силу.

Рост революционного движения в странах капитала, расширение освободительной борьбы народов в колониальных и зависимых странах, всемирное и все крепнущее движение сторонников мира, рост внутренних противоречий капитализма—все это ослабляет капиталистическое окружение и сокращает его шансы на успех в случае новой интервенции.

Соотношение сил в мире изменилось: капитализм ослаб, социализм окреп. И чем безнадежнее положение империалистов, тем скорее они идут на любые авантюры, чтобы спасти гибнущий капиталистический строй.

Чтобы подорвать обороноспособность миролюбивых стран, американско-английские империалисты за-

сылают в СССР и страны народной демократии шпионов, диверсантов и убийц. Так, в странах народной демократии были открыты заговоры, арестованы агенты американских и английских империалистов, в СССР раскрыта террористическая группа врачей-убийц, действовавшая по заданиям американских империалистов через еврейскую буржуазно-националистическую шпионскую организацию. Капиталистическое окружение пытается воздействовать на лагерь социализма самыми различными путями—прямым вредительством, распространением различных слухов, пропагандой буржуазной идеологии, попытками подорвать экономическую мощь стран социалистического лагеря и т. д.

В нашей стране, где давно разбиты и ликвидированы все эксплуататорские классы, нет и не может быть классовой базы для господства буржуазной идеологии. У нас господствует социалистическая идеология. Но у нас еще сохранились остатки буржуазной идеологии, пережитки частнособственнической психологии и морали, сохранились носители буржуазной идеологии из недобрых остатков враждебных Советской власти групп—живые люди, скрытые враги нашего народа, готовые на разные подлости и преступления. Капиталистическое окружение действует через этих людей, через политически неустойчивые элементы, через шпионскую агентуру.

На руку врагам и еще имеющиеся в наших рядах ротозейство и беспечность. Агенты империалистов и всякие проходимцы только потому и могут еще действовать у нас, что мы не поколебались с преступным ротозейством и беспечностью.

Партия призывает советский народ неустанно повышать политическую бдительность, укреплять свое родное Советское государство, его Вооруженные Силы, органы разведки.

Осуществляя сталинскую программу коммунистического строительства, трудящиеся нашей страны, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, неустанно укрепляют Советское государство, расширяют интернациональные связи с трудящимися всех стран, чтобы совместно с ними сорвать коварные планы американских империалистов.

Решительное повышение революционной бдительности, непримиримая борьба против ротозейства и беспечности в своих собственных рядах, всемерное развертывание критики и самокритики—вернейшее оружие против подлых замыслов капиталистического окружения.

В. Михеев.

Арест банды шпионов в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН. Газета „Берлинер дейтунг“ опубликовала сообщение, в котором говорится, что на днях органами государственной безопасности Германской Демократи-

ческой Республики была арестована банда шпионов, орудовавших на народном предприятии „Цейсверке“ в Иене. Шпионы передавали

американской разведке важные материалы о результатах научно-исследовательской работы, проводимой на предприятии „Цейсверке“.

Победа кандидатов французской всеобщей конфедерации труда на выборах в паритетные комиссии

ПАРИЖ. Газета „Юманите“ сообщает о новом успехе Всеобщей конфедерации труда на выборах в паритетные комиссии на железных рудниках восточно-

го района Франции. На 26 рудниках из 52 ВКТ получила 85,7 проц. всех голосов, в то время как право-социалистические профсоюзы „Фрос уврнер“ получили лишь 8,5

проц., а католические профсоюзы ФКХТ—5,8 проц. За время выборов паритетных комиссий в городе Лонгви за кандидатов ВКТ было подано 100 проц. голосов.

СУД НАД УЧАСТНИКАМИ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ БАНДЫ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА. В городе Лань Бельостокского воеводства выездная оессия районного военного суда рассмотрела дело действовавшей там кулакско-фашистской террористической банды.

В банду, которую возглавлял сын кулака Казимир Каменский (псевдоним „Хузър“), входили: бывший агент гестапо Мечислав Гродский, Вацлав Залевский, Тадеуш Крынский, католические свя-

щенники Виктор Борисевич и Чеслав Раковский, а также содержатель бандитского притона Казимир Ляпинский.

Как показали подсудимые и свидетели—жены, матери и сироты убитых и замученных бандитами крестьян-активистов, бандитская шайка при активной помощи местных кулаков терроризировала население, убивала крестьян, стремясь затормозить демократическое преобразование польской деревни.

Суд приговорил подсудимых Каменского, Залевского, Крынского и Гродского к смертной казни, подсудимого Ляпинского—к 10 годам тюремного заключения, подсудимого Борисевича—к 7 годам тюремного заключения и подсудимого Раковского—к 5 годам тюремного заключения.

Редактор Я. ФИЛИПЬЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Полевской, ул. Ленина 26. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—1—81; заместителя редактора—0—6; ответственного секретаря и промышленного отдела—0—74.